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1. Wstęp 

 

1.1. Przedmiot STWiORB 

 

 Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej Wykonania i Odbioru Robót 

Budowlanych są wymagania dotyczące wykonania i odbioru Robót budowlanych wyznaczenia 

trasy i punktów wysokościowych w ramach projektu: „Przebudowa drogi powiatowej nr 4503P 

Dobra-Kolonia Piekary". 

1.2. Zakres stosowania STWiORB 

 

Specyfikacja Techniczna Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych jest stosowana 

jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i realizacji Robót wymienionych  

w punkcie 1.1. 

 

1.3. Zakres Robót objętych STWiORB 

 

Ustalenia zawarte w niniejszej STWiORB dotyczą zasad prowadzenia robót związanych  

z wszystkimi czynnościami umożliwiającymi i mającymi na celu wyznaczenie przebiegu 

trasy projektowanej drogi oraz pozostałych dróg zgodnie z Dokumentacją Projektową. 

• Zakres robót obejmuje: 

− Wykonanie robót pomiarowych przy liniowych robotach ziemnych- trasa dróg 

w terenie równinnym 

 

W zakres robót pomiarowych, związanych z odtworzeniem (wyznaczeniem) trasy i punktów 

wysokościowych wchodzą: 

a) wyznaczenie sytuacyjne i wysokościowe punktów głównych osi trasy i punktów 

wysokościowych (reperów roboczych założonych w terenie, dowiązanych do reperów 

państwowych); 

b) uzupełnienie osi trasy dodatkowymi punktami, 

c) wyznaczenie dodatkowych reperów roboczych; 

d) zastabilizowanie punktów w sposób trwały, ochrona ich przed zniszczeniem oraz 

oznakowanie w sposób ułatwiający ich odszukanie i ewentualne odtworzenie; 

e) wyznaczenie przekrojów poprzecznych; 

f) wyznaczenie przekrojów poprzecznych do prowadzenia pomiarów kontrolnych 

(geodezyjnych) każdej warstwy; 

g) oznaczenie pikietażu w sposób trwały oraz odtwarzanie uszkodzonych punktów na bieżąco 

do końca okresu gwarancyjnego, 

h) sprawdzenie lokalizacji sieci uzbrojenia terenu, obiektów (w tym ich posadowień), skrajni 

na każdym etapie robót. 

 

Po wykonaniu robót budowlanych należy wykonać: 

a) wznowienie punktów granicznych pasa drogowego, 

b) wyznaczenie i utrwalenie na gruncie nowych punktów granicznych znakami 

granicznymi, według zasad określonych w przepisach dotyczących geodezji i 

kartografii. 

c) okazać granicę właścicielom nieruchomości przylegających do pasa drogowego, 

d) protokoły. 

e)  
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1.4. Określenia podstawowe 

 

1.4.1. Punkty główne trasy - punkty załamania osi trasy, punkty kierunkowe oraz 

początkowy i końcowy punkt trasy. 

1.4.2. Pozostałe określenia podstawowe są zgodne z odpowiednimi Polskimi Normami  

i definicjami podanymi w STWiORB DM 00.00.00 „Wymagania ogólne”. 

 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące Robót 

Ogólne wymagania dotyczące robót podano w STWiORB DM 00.00.00 „Wymagania 

Ogólne”. 

 Robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za zgodność z Dokumentacją 

Projektową, STWiORB i poleceniami Inżyniera. 

Niezbędne dane istotne z punktu widzenia: 

− organizacji robót budowlanych; 

− zabezpieczenia interesu osób trzecich; 

− ochrony środowiska; 

− warunków bezpieczeństwa pracy; 

− zaplecza dla potrzeb Wykonawcy; 

− warunków organizacji ruchu; 

− zabezpieczenia chodników i jezdni, 

podano w STWiORB DM. 00.00.00 „Wymagania Ogólne”. 

 

1.6. Wspólny słownik zamówień (CPV) 

Kody grup, klas i kategorii robót Wspólnego Słownika Zamówień (CPV) 45233000-9 

 

2. Wyroby budowlane i materiały 

 

2.1. Ogólne wymagania dotyczące materiałów 

Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania podano w 

STWiORB DM.00.00.00. „Wymagania ogólne”. 

 

2.2. Rodzaje materiałów 

Do utrwalenia punktów głównych trasy należy stosować pale drewniane z gwoździem lub 

prętem stalowym, słupki betonowe albo rury metalowe o długości około 0,50 m. Pale 

drewniane umieszczone poza granicą robót ziemnych, w sąsiedztwie punktów załamania trasy 

powinny mieć średnicę 0,15 - 0,20 m i długości 1,5 - 1,7 m. 

Do stabilizacji pozostałych punktów należy stosować paliki drewniane średnicy 0,05 - 0,08 m 

i długości około 0,30 m, a dla punktów utrwalanych w istniejącej nawierzchni bolce stalowe o 

średnicy 5 mm i długości 0,04 - 0,05 m. 

Do utrwalenia punktów osnowy geodezyjnej należy stosować materiały zgodne z 

Instrukcjami technicznymi G-1 i G-2. 
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2.3. Wymagania względem materiałów 

Elementy przed zastosowaniem do stabilizacji pasa drogowego powinny być zaakceptowane 

przez Inżyniera. 

Muszą być: 

− wolne od spękań, 

− wolne od wykruszeń, ubytków, 

− powierzchnie powinny być gładkie, bez śladów po pęcherzach powietrznych. 

 powinien wykonać badania próbek betonu podanych z w/w elementów i przedstawić wyniki 

tych badań Inżynierowi do akceptacji. 

Sprawdzenie wyglądu zewnętrznego należy przeprowadzić na podstawie oględzin elementu. 

Sprawdzenie kształtu i wymiarów elementów należy przeprowadzić z dokładnością do 1 cm 

(w odniesieniu do wymiarów podanych w p. 1.4.2) przy użyciu suwmiarki oraz przymiaru 

stalowego lub taśmy. Sprawdzenie kątów prostych w narożach elementów wykonuje się przez 

przyłożenie kątownika do badanego naroża i zmierzenia odchyłek z dokładnością do 1 cm. 

 

3. Sprzęt 

 

3.1. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu 

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w STWiORB DM.00.00.00 „Wymagania 

ogólne”. 

 

3.2. Sprzęt pomiarowy 

• Do odtworzenia sytuacyjnego trasy i punktów wysokościowych oraz granic należy 

stosować następujący sprzęt: 

• teodolity lub tachimetry, 

− niwelatory, 

− dalmierze, 

• tyczki, 

• łaty, 

− taśmy stalowe, szpilki, 

− ruletki, 

− samochód dostawczy, 

− inny sprzęt zaakceptowany przez Inżyniera. 

Sprzęt stosowany do odtworzenia trasy drogowej i jej punktów wysokościowych powinien 

gwarantować uzyskanie wymaganej dokładności pomiaru. 

 

4. Transport 

 

4.1. Ogólne wymagania dotyczące transportu 

Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w STWiORB DM 00.00.00 „Wymagania 

ogólne”. 

 

4.2. Transport sprzętu i materiałów 

Sprzęt i materiały do odtworzenia trasy można przewozić dowolnymi środkami transportu. 
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5. Wykonanie Robót 

 

5.1. Ogólne zasady wykonywania robót 

Ogólne zasady wykonania robót podano w „Wymagania ogólne” 

 przedstawi Inżynierowi do akceptacji Projekt Technologii i Organizacji Robót oraz Program 

Zapewnienia Jakości uwzględniający wszystkie warunki, w jakich będą wykonywane roboty. 

 

5.2. Ogólny zakres prac pomiarowych 

Roboty obejmują wykonanie: 

a) wyznaczenia dla potrzeb realizacyjnych: 

− punktów osi trasy, 

− punktów wyznaczających mierzone przekroje poprzeczne, 

− reperów roboczych, 

b) uzupełnienia osi trasy dodatkowymi punktami, w tym początków krzywych 

przejściowych i łuków kołowych, 

c) wyznaczenia przekrojów poprzecznych z wytyczeniem dodatkowych przekrojów wg. 

potrzeb, 

d) stabilizacji punktów w sposób chroniący je przed zniszczeniem, 

e) pomiaru XYZ wszystkich wyznaczonych punktów, 

f) sprawdzenie, odtworzenie i ustalenie zniszczonych lub uszkodzonych punktów osnowy 

geodezyjnej i ustalenie ich współrzędnych, łącznie z ich zgłoszeniem do Państwowego 

Zasobu Geodezyjnego i Kartograficznego, ewentualne wykonanie dodatkowych 

punktów osnowy geodezyjnej (wykonanie Projektu i uzgodnienie go z odpowiednimi 

władzami), 

g) utrzymywanie zastabilizowanych punktów w niezbędnym zakresie. 

 

5.3. Zasady wykonywania prac pomiarowych 

Prace pomiarowe powinny być wykonane zgodnie z obowiązującymi Instrukcjami Głównego 

Urzędu Geodezji i Kartografii (GUGiK). Podstawą do prowadzenia prac geodezyjnych jest 

odtworzona i zaktualizowana osnowa pomiarowa (państwowa i robocza). 

W oparciu o dane zawarte w Dokumentacji Projektowej i pozyskane z Państwowych 

Zasobów Geodezyjnych i Kartograficznych  powinien przeprowadzić obliczenia i pomiary 

geodezyjne niezbędne do szczegółowego wytyczenia robót. Prace pomiarowe powinny być 

wykonane przez osoby posiadające odpowiednie kwalifikacje i uprawnienia. 

Wykonawca powinien sprawdzić, czy rzędne terenu określone w Dokumentacji Projektowej 

są zgodne z rzeczywistymi rzędnymi terenu. Jeżeli  stwierdzi, że rzeczywiste rzędne terenu 

istotnie różnią się od rzędnych określonych w Dokumentacji Projektowej to powinien 

powiadomić o tym Inżyniera. Ukształtowanie terenu w takim rejonie nie powinno być 

zmieniane przed podjęciem odpowiedniej decyzji przez Inżyniera.  

Wszystkie roboty, które bazują na pomiarach Wykonawcy nie mogą być rozpoczęte przed 

zaakceptowaniem wyników pomiarów przez Inżyniera. 

Punkty wierzchołkowe, punkty główne trasy i punkty pośrednie osi trasy muszą być 

zaopatrzone w oznaczenia określające w sposób wyraźny i jednoznaczny charakterystykę i 

położenie tych punktów. Forma i wzór tych oznaczeń powinny być zaakceptowane przez 

Inżyniera.  jest odpowiedzialny za ochronę wszystkich punktów pomiarowych i ich oznaczeń 

w czasie trwania robót. Jeżeli znaki pomiarowe przekazane przez Zamawiającego zostaną 

zniszczone przez Wykonawcę świadomie lub wskutek zaniedbania, a ich odtworzenie jest 

konieczne do dalszego prowadzenia robót, to zostaną one odtworzone na koszt Wykonawcy. 
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Wszystkie pozostałe prace pomiarowe konieczne dla prawidłowej realizacji robót należą do 

obowiązków Wykonawcy. 

 

5.4. Wyznaczenie punktów głównych osi trasy i punktów wysokościowych 

Punkty wierzchołkowe trasy i inne punkty główne powinny być zastabilizowane w sposób 

trwały, przy użyciu pali drewnianych lub słupków betonowych, a także dowiązane do 

punktów pomocniczych, położonych poza granicą robót ziemnych. Maksymalna odległość 

pomiędzy punktami głównymi na odcinkach prostych nie może przekraczać 500 m. 

 powinien założyć robocze punkty wysokościowe (repery robocze) wzdłuż osi trasy drogowej 

a także przy każdym obiekcie inżynierskim. Maksymalna odległość między reperami 

roboczymi wzdłuż trasy drogowej powinna być nie większa niż 300 m. 

Repery robocze należy założyć poza granicami robót związanych z wykonaniem trasy 

drogowej i obiektów towarzyszących. Jako repery robocze można wykorzystać punkty stałe 

na stabilnych, istniejących budowlach wzdłuż trasy drogowej. O ile brak takich punktów, 

repery robocze należy założyć w postaci słupków betonowych lub grubych kształtowników 

stalowych, osadzonych w gruncie w sposób wykluczający osiadanie, zaakceptowanych przez 

Inżyniera. 

Rzędne reperów roboczych należy określać z taką dokładnością, aby średni błąd niwelacji po 

wyrównaniu był mniejszy od 4 mm/km, stosując niwelację podwójną w nawiązaniu do 

reperów państwowych. 

Repery robocze powinny być wyposażone w dodatkowe tablice zawierające wyraźne 

i jednoznaczne określenie nazwy reperu i jego rzędnej. 

Dokładność osnowy realizacyjnej powinna odpowiadać dokładności osnowy pomiarowej 

państwowej II-giej klasy. 

Osnowa realizacyjna powinna być dowiązana co najmniej do dwóch punktów osnowy 

państwowej (poziomej i pionowej) klasy nie niższej niż II-giej. Przed dowiązaniem osnowy 

realizacyjnej do osnowy państwowej  dokona aktualizacji współrzędnych punktów osnowy 

państwowej, do której osnowa realizacyjna ma być dowiązana. 

Do obowiązków Wykonawcy należy również utrzymanie osnowy realizacyjnej w trakcie 

realizacji Robót, w okresie gwarancji i rękojmi. Osnowę realizacyjną należy aktualizować nie 

rzadziej niż: 

a) w trakcie trwania Robót – co miesiąc oraz w przypadku każdego naruszenia 

któregokolwiek punktu osnowy poziomej lub pionowej, za naruszenie osnowy uznaje 

się również uzasadnioną obawę Wykonawcy lub Inżyniera, że takie naruszenie 

nastąpiło, 

b) w okresie gwarancji – według wskazań Inżyniera, lecz nie rzadziej niż co 3 miesiące, 

c) w okresie rękojmi – według wskazań Inżyniera. 

Jakiekolwiek uzupełnienie punktów osnowy pomiarowej (poziomej i pionowej) lub 

konieczność częstszej aktualizacji osnowy, niż w okresach granicznych podanych w niniejszej 

STWiORB nie może powodować roszczeń Wykonawcy o dodatkową zapłatę. 

 

5.5. Wyznaczenie osi trasy 

Tyczenie osi trasy drogowej należy wykonać w oparciu o Dokumentację Projektową, przy 

wykorzystaniu sieci poligonizacji państwowej. 

Oś trasy powinna być wyznaczona w punktach głównych i w punktach pośrednich 

(kierunkowych) w odległości zależnej od charakterystyki terenu i ukształtowania trasy, lecz 

nie rzadziej, niż co 50m. 

Dopuszczalne odchylenie sytuacyjne wytyczonej osi trasy w stosunku do Dokumentacji 

Projektowej nie może być większe niż 3 cm dla autostrad lub 5 cm dla pozostałych dróg. 
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Rzędne niwelety punktów osi trasy należy wyznaczyć z dokładnością do 1 cm w stosunku do 

rzędnych niwelety określonych w Dokumentacji Projektowej. 

Do utrwalenia osi trasy w terenie należy użyć materiałów wymienionych w pkt.2.2. 

Usunięcie punktów z osi trasy jest dopuszczalne tylko wówczas, gdy  Robót zastąpi je 

odpowiednimi punktami (palikami) po obu stronach osi, umieszczonych poza granicą Robót. 

Punkty wyznaczające oś trasy na krzywych powinny być wyznaczone na tyle gęsto, aby 

odległość pozioma pomiędzy styczną z poprzedniego punktu a punktem na krzywej nie 

przekraczała założonej tolerancji pomiarowej, to jest 3cm. 

 

5.6. Wyznaczenie przekrojów poprzecznych 

Wyznaczenie przekrojów poprzecznych obejmuje wyznaczenie krawędzi nasypów  

i wykopów na powierzchni terenu (określenie granicy robót), zgodnie z Dokumentacją 

Projektową oraz w miejscach wymagających uzupełnienia dla poprawnego przeprowadzenia 

robót i w miejscach zaakceptowanych przez Inżyniera. 

Do wyznaczenia krawędzi nasypów i wykopów należy stosować dobrze widoczne paliki lub 

wiechy. Wiechy należy stosować w przypadku nasypów o wysokości przekraczającej 1 metr 

oraz wykopów głębszych niż 1metr. Odległość między palikami lub wiechami należy 

dostosować do ukształtowania terenu oraz geometrii trasy drogowej. Odległość ta, co 

najmniej powinna odpowiadać odstępowi kolejnych przekrojów poprzecznych. 

Rzędne niwelety punktów osi trasy należy wyznaczyć z dokładnością do 5 mm w stosunku do 

rzędnych niwelety określonych w Dokumentacji Projektowej. 

Na odcinkach, na których występują łuki pionowe odległości pomiędzy krzywymi powinny 

być wyznaczone na tyle gęsto, aby odległość pozioma pomiędzy styczną z poprzedniego 

punktu a punktem na krzywej nie przekraczała założonej tolerancji pomiarowej, to jest 5 mm. 

Podczas wykonywania prac remontowych istniejącej nawierzchni, wyznaczenie przekrojów 

poprzecznych obejmuje wyznaczenie krawędzi projektowanych warstw nawierzchni w taki 

sposób aby przeprowadzone frezowanie nawierzchni oraz wbudowywanie mieszanki 

mineralno – asfaltowej umożliwiało wykonanie kolejnych warstw konstrukcyjnych  

z zachowaniem wymaganych grubości oraz spadków zgodnych z Dokumentacją Projektową. 

Dla sprawdzenia prawidłowości pochylenia skarp, ustawi skarpowniki wskazujące pochylenie 

skarp. Skarpowniki należy ustawiać w odległościach uzgodnionych z Inżynierem. 

Profilowanie przekrojów poprzecznych musi umożliwiać wykonanie nasypów, wykopów  

i konstrukcji nawierzchni o kształcie zgodnym z Dokumentacją Projektową. 

 

5.7. Wyznaczenie przekrojów poprzecznych (do pomiarów kontrolnych) 

Na etapie odtworzenia trasy, należy wyznaczyć i zastabilizować w terenie (na czas 

prowadzenia robót) punkty przekrojów poprzecznych co 25 m w celu dokonywania pomiarów 

rzędnych (w przekroju poprzecznym jezdni) na etapie n/w robót tj.: 

- pomiar rzędnych koryta pod nową konstrukcję nawierzchni, 

- pomiar rzędnych po wykonaniu każdej nowej warstwy nawierzchni, 

- inwentaryzacja geodezyjna powykonawcza 

Rzędne sprawdza się w osi i przy krawędziach warstwy. 

 

5.7. Wznowienie punktów granicznych pasa drogowego 

Wznowienie granic jak i stabilizacja granic musi być wykonana przez geodetę uprawnionego. 

W ramach zamówienia należy wykonać: 

− wznowienie punktów granicznych pasa drogowego, 

− wyznaczenie i utrwalenie na gruncie  wznowionych punktów granicznych znakami 

granicznymi, według zasad określonych w przepisach dotyczących geodezji  

i kartografii, 
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− okazać granicę właścicielom nieruchomości przylegających do pasa drogowego, 

− protokoły zawierające: 

- oznaczenie nieruchomości według danych z katastru nieruchomości oraz 

księgi wieczystej, a w razie jej braku – według innych dokumentów 

określających stan prawny nieruchomości, 

- oznaczenie i datę wydania decyzji zatwierdzającej podział nieruchomości, 

- informacje o sposobie utrwalenia punktów granicznych, 

- oznaczenie wyznaczanych i utrwalanych punktów granicznych, 

- listę i podpisy osób obecnych przy czynnościach wyznaczenia i utrwalenia 

punktów granicznych, 

- datę sporządzenia protokołu oraz imię i nazwisko, numer uprawnień 

zawodowych i podpis osoby, która wykonała protokół. 

Podstawą prawną do wykonania powyższych czynności jest Ustawa z dn. 17.05.1989r. Prawo 

geodezyjne i kartograficzne ( Dz.U. Nr 240) oraz Dz.U 2004 nr 268, poz. 2663. 

Stabilizację punktów granicznych należy wykonać słupkami  geodezyjnymi betonowymi (z 

krzyżem) wkopanymi w podłoże na taką głębokość , by ok. 10cm wystawały ponad 

powierzchnie gruntu. 

W  przypadkach  gdy jest niemożliwa trwała  stabilizacja punktu słupkiem granicznym,  

należy zastąpić go innym  elementem zamocowanym w podłożu (np. pręt stalowy, rurka). 

Taki punkt należy  opisać oraz sporządzić szkic topograficzny określający jego położenie. 

 

Przed rozpoczęciem robót na drodze,  musi odtworzyć pas drogowy i zastabilizować go 

kołkami drewnianymi, do czasu zakończenia robót. 

Po zrealizowaniu robót drogowych, na etapie wykonywania inwentaryzacji geodezyjnej  musi 

dokonać trwałej stabilizacji punktów granicznych pasa. Do tego celu należy użyć znaków 

wyżej opisanych. 

Znaki należy wkopać w miejscach geodezyjnie ustalonych. Geodezyjne graniczniki betonowe 

po wkopaniu winny wystawać ponad powierzchnię podłoża do 10 cm. 

 

5.8 Operat do stabilizacji granicy pasa drogowego 

Operat musi być wykonany przez geodetę uprawnionego. 

 

5.8.1 Opis 

Opis powinien zawierać: 

- tytuł, 

- nazwę i nr. drogi, 

- datę wykonania, 

- kto wykonał, 

- opis obiektu, 

- problemy, 

 

5.8.2. Załączniki (cześć mapowa) 

- wykaz współrzędnych punktów granicznych zastabilizowanych wraz ze 

współrzędnymi punktu granicznego  

- mapy wstęgowe z : wrysowaną granicą , zaznaczonymi punktami granicznymi 

i punktu granicznego  

- rodzaje punktów 

- protokóły z okazania punktów granicznych właścicielom nieruchomości 

przyległych do pasa drogowego z załącznikami graficznymi (szkice). 
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6. Kontrola jakości Robót 

 

6.1. Ogólne zasady kontroli jakości robót 

Ogólne zasady kontroli jakości Robót podano w STWiORB 00.00.00 „Wymagania ogólne”. 

 

6.2. Wytyczenie osi trasy drogowej 

• Kontrolę jakości prac pomiarowych związanych z wyznaczeniem trasy drogi i 

punktów wysokościowych należy prowadzić według ogólnych zasad określonych w 

instrukcjach i wytycznych GUGiK, zgodnie z wymaganiami podanymi w pkt. 5. 

Sprawdzenie robót pomiarowych należy przeprowadzić według następujących zasad: 

− oś drogi należy sprawdzić na wszystkich załamaniach pionowych i na prostych, 

− robocze punkty wysokościowe należy sprawdzić niwelatorem na całej długości 

budowanego obiektu. 

 

7. Obmiar Robót 

 

7.1. Ogólne zasady obmiaru robót 

Ogólne zasady obmiaru Robót podano w STWiORB DM 00.00.00 „Wymagania ogólne” 

 

7.2. Jednostka obmiarowa 

Jednostką  obmiarową  jest  kilometr trasy  odtworzonej w terenie. 

 

8. Odbiór Robót 

 

8.1. Ogólne zasady odbioru robót 

Ogólne zasady odbioru Robót podano w STWiORB DM.00.00.00 „Wymagania ogólne” 

 

8.2. Sposób odbioru robót 

Odbiór robót związanych z wyznaczeniem trasy w terenie następuje na podstawie szkiców i 

dzienników pomiarów geodezyjnych lub protokółu z kontroli geodezyjnej, które  przedkłada 

Inżynierowi. 

Czynności odbioru mogą być rozpoczęte po przedstawieniu protokołu aktualizacji 

państwowej osnowy pomiarowej. 

W przypadku niezgodności, choć jednego elementu robót z wymaganiami, roboty uznaje się 

za niezgodne z Dokumentacją Projektową i  zobowiązany jest do ich poprawy na własny 

koszt. 

 

9. Podstawa płatności 

 

9.1. Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności 

Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w STWiORB DM 00.00.00 

„Wymagania ogólne” 

 

9.2. Cena jednostki obmiarowej 

Płaci się za kilometr (km) odtworzonej trasy i wyznaczenia punktów wysokościowych po 

dokonaniu odbioru robót wg punktu 8. 

Cena jednostkowa jest ceną uśrednioną dla podanego sposobu wykonania i obejmuje: 
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− wykonanie wszystkich niezbędnych czynności określonych w niniejszej 

STWiORB na podstawie szkiców i dzienników pomiarów geodezyjnych oraz 

protokółów kontroli zgodnie z zasadami określonymi w STWiORB DM 

00.00.00 „Wymagania Ogólne”, 

− pozyskanie niezbędnych materiałów geodezyjnych, 

− zastosowanie materiałów pomocniczych koniecznych do prawidłowego 

wykonania robót lub wynikających z przyjętej technologii robót; 

− wyznaczenie punktów głównych osi trasy i punktów wysokościowych, 

− uzupełnienie osi trasy dodatkowymi punktami, 

− wyznaczenie dodatkowych punktów wysokościowych, 

− wyznaczenie przekrojów poprzecznych (do pomiarów kontrolnych), 

− wyznaczenie punktów roboczego pikietażu trasy, 

− wyznaczenie osi, konturów i rzędnych przepustów, 

− zastabilizowanie punktów w sposób trwały, ochrona ich przed zniszczeniem i 

oznakowanie ułatwiające odszukanie i ewentualne odtworzenie, 

− odszukanie i oznakowanie punktów granicznych pasa drogowego (przed 

rozpoczęciem robót) – na podstawie przekazanych szkiców wraz ze 

współrzędnymi, 

− trwałe zastabilizowanie punktów granicznych pasa drogowego (po zakończeniu 

budowy), 

− operat techniczny dla pasa drogowego, 

− okazanie granic właścicielom nieruchomości przylegających do pasa 

drogowego, 

− wykonanie niezbędnych zgłoszeń i innych czynności przewidzianych 

odpowiednimi przepisami, 

− wyznaczenie lub odtworzenie (w razie konieczności) osnowy geodezyjnej, 

− wszystkie inne pomiary wynikłe z prowadzania robót, 

− założenie osnowy geodezyjnej, 

− zakup i transport materiałów i sprzętu, 

− wykonanie wszystkich niezbędnych pomiarów, prób i sprawdzeń, 

− oznakowanie miejsca robót i jego utrzymanie 

 

10. Przepisy związane 

 

1. Instrukcja techniczna O-1. Ogólne zasady wykonywania prac geodezyjnych, 

GUGiK 1993. 

2. Instrukcja techniczna G-3. Geodezyjna obsługa inwestycji, Główny Urząd Geodezji 

i Kartografii, Warszawa, 1980 

3. Instrukcja techniczna G-1 Geodezyjna osnowa pozioma, GUGiK, 1983 

4. Instrukcja techniczna G-2. Wysokościowa osnowa geodezyjna, GUGiK, 1983  

5. Instrukcja techniczna G-4. Pomiary sytuacyjne i wysokościowe, GUGiK, 1979  

6. Wytyczne techniczne G-3.2. Pomiary realizacyjne, GUGiK, 1983  

7. Wytyczne techniczne G-3.1. Osnowy realizacyjne, GUGiK, 1983.  

8. Ustawa z 17.05.1989 Prawo geodezyjne i kartograficzne (Dz.U. 2005, nr 240, 

poz. 2077 z późniejszymi zmianami). 

9. OST GG-00.01.02 Założenie osnowy realizacyjnej przy budowie i 

modernizacji dróg i obiektów mostowych. 
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